

# หน่วยงานรัฐจัดของขวัญปีใหม่ เอาใจประชาชน

**พณ.จัดงานGrand Sale  
ลดให้สูงสุด86เปอร์เซ็นต์  
มหาดไทยส่งสุข12รายการ**

“จรินทร์” จัดพาณิชย์ลดราคา! Lot 16 New Year Grand Sale 2022 รับปีใหม่สุดยิ่งใหญ่ ตั้งแต่วันที่-31 มกราคม ปีหน้า ลดสูงสุดถึง 86% คาดเงินสะพัดกว่า 7,000 ล้าน ในขณะที่มหาดไทย จัดให้ 12 ของขวัญ ภายใต้แนวคิด “130 ปี มหาดไทย ส่งสุข กลายทุกข์ ให้ประชาชน” ➡ ต่อ : ของขวัญปีใหม่ -หน้า 2

## ของขวัญปีใหม่

ส่วนบขส.พร้อมขนคนกลับบ้านวันละ 6 หมื่น

เมื่อวันที่ 20 ธันวาคม นายจรินทร์ ลักษณวิศิษฏ์ รองนายกรัฐมนตรีและรมว.พาณิชย์ เป็นประธานเปิดงาน พาณิชย์ลดราคา! ช่วยประชาชน Lot 16 New Year Grand Sale 2022 ที่ลานอเนกประสงค์ ชั้น 3 กระทรวงพาณิชย์ โดยได้กล่าวว่า วันนี้ถือเป็นกิจกรรมพิเศษสุดประจำปีของ กระทรวงพาณิชย์ที่จะเข้ามามีส่วนร่วมในการ ช่วยลดค่าครองชีพให้กับพี่น้องประชาชน

คนไทยทั่วประเทศ ภายใต้ความต่อเนื่อง ที่ทำมาตลอด 2 ปีที่ผ่านมาในโครงการ พาณิชย์ลดราคา!ช่วยประชาชน และเรา ทำมาแล้วถึง 15 Lot

ซึ่งในครั้งนีถือเป็น Lot ใหญ่ ที่สุด เป็น Lot ที่ 16 ภายใต้แคมเปญ พาณิชย์ลดราคา!ช่วยประชาชน New Year Grand Sale 2022 ถือเป็นของขวัญปีใหม่ชิ้นสำคัญ ภายใต้ความร่วมมือของกระทรวงพาณิชย์กับภาค เอกชนและผู้เกี่ยวข้องในปี 2565 กับ ผู้ผลิต ผู้จำหน่าย ห้างสรรพสินค้าทั้ง ห้างค้าปลีกและค้าส่ง ห้างท้องถิ่น สมาคม

โรงแรม สมาคมโรงพยาบาล ศูนย์บริการ รถยนต์ ธนาคาร ปั่นน้ำมัน โรงภาพยนตร์ ผู้ให้บริการอินเทอร์เน็ตและแพลตฟอร์ม ออนไลน์ ให้บริการกับพี่น้องประชาชน ภายใต้โครงการ New Year Grand Sale ของกระทรวงพาณิชย์กว่า 32,000 สาขาทั่วประเทศโดยลดราคาสินค้าและบริการ 3 หมวดใหญ่

กลุ่มที่ 1 สินค้าบริการที่ต้องใช้ในชีวิตประจำวัน เช่น อาหาร เครื่องดื่ม ของใช้ในบ้าน เครื่องครัว เครื่องใช้ไฟฟ้า ยานยนต์ อุปกรณ์ช่าง และของ ตกแต่งรวมทั้งสินค้าเบ็ดเตล็ด กลุ่มที่ 2



◀...ช่วยประชาชน : นายจรินทร์ ลักษณวิศิษฏ์ หัวหน้าพรรคประชาธิปัตย์ รองนายกรัฐมนตรี และ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ เป็นประธานเปิดงาน พาณิชย์ลดราคา ช่วยประชาชน Lot 16 New Year Grand Sale 2022 พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร กระทรวงพาณิชย์ และ ผู้แทนภาคเอกชน ที่ลานอเนกประสงค์ ชั้น 3 กระทรวงพาณิชย์

# แนวหน้า

Naew Na  
Circulation: 900,000  
Ad Rate: 1,250

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: อังคาร 21 ธันวาคม 2564

ปีที่: 42

ฉบับที่: 14846

หน้า: 1(บนขวา), 2

Col.Inch: 126.35

Ad Value: 157,937.50

PRValue (x3): 473,812.50

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: หน่วยงานรัฐจัดของขวัญปีใหม่ เอาใจประชาชน

บริการ ที่ประกอบด้วย บริการทางการแพทย์ ที่พัก ร้านอาหาร ศูนย์บริการรถยนต์ ธนาคาร บิมน้ำมัน อินเทอร์เน็ต

ประกันภัย เป็นต้น และกลุ่มที่ 3 กลุ่มแพลตฟอร์มและโลจิสติกส์ มี 3 กลุ่มคือ แพลตฟอร์มร้านอาหาร แพลตฟอร์มสินค้า และแพลตฟอร์มโลจิสติกส์

“ลดสูงสุด 86% โดยเริ่มตั้งแต่วันที่จนถึงวันที่ 31 มกราคม 2565 จะช่วยลดค่าครองชีพให้กับพี่น้องประชาชนคนไทยทั้งประเทศได้จำนวนมาก ขอขอบคุณกระทรวงพาณิชย์และภาคเอกชนที่ให้ความร่วมมือด้วยดีเสมอมา หวังว่าการลดราคา New Year Grand Sale ครั้งนี้ จะช่วยเพิ่มยอดขายให้กับภาคเอกชนทั้งหมดทุกฝ่ายและลดภาระค่าครองชีพคนไทยทั้งประเทศ คาดมีเงินหมุนเวียนกว่า 7,000 ล้านบาท” รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์กล่าว

วันเดียวกัน พล.อ.อนุพงษ์ เผ่าจินดา รมว.มหาดไทย กล่าวว่า พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี ได้มีนโยบายมอบของขวัญปีใหม่ 2565 ให้กับประชาชน ซึ่งในส่วนของกระทรวงมหาดไทย ได้จัดทำโครงการ “130 ปี มหาดไทย ส่งสุข กระจายทุกปีให้ประชาชนรับปีใหม่ 2565” เพื่อบำบัดทุกข์ บำรุงสุข ตามปณิธานของกรมมหาดไทย และเป็นความร่วมมือของของขวัญปีใหม่ให้แก่พี่น้องประชาชนชาวไทย ในปี 2565 สำหรับโครงการ “130 ปี มหาดไทย ส่งสุข กระจายทุกปีให้ประชาชนรับปีใหม่ 2565” แบ่งเป็น 3 ด้าน 12 ของขวัญ คือ 1. ด้านเศรษฐกิจ จำนวน 5 รายการ ได้แก่ 1. “สถานธนาภิบาลทั่วไทย พร้อมใจลดอัตราดอกเบี้ย” โดยลดอัตราดอกเบี้ยให้กับประชาชนผู้ใช้บริการสถานธนาภิบาลขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 253 แห่งทั่วประเทศ ตั้งแต่วันที่ 1 ธ.ค. 2564 - 31 ม.ค. 2565

2. “เซฟชุมชน... เรียนฟรี มี

ทุนให้” โดยฝึกอบรมความรู้ด้านการทำอาหารระยะสั้นให้กับประชาชนในพื้นที่กรุงเทพมหานครเพื่อนำไปต่อยอด

ประกอบอาชีพ โดยผู้ที่เข้าร่วมโครงการสามารถขอรับเงินทุนประกอบอาชีพจำนวนไม่เกิน 5,000 บาทต่อครอบครัวที่สำนักงานเขตตามที่อยู่ในทะเบียนบ้าน

3. “ติดมิเตอร์ใหม่ ลดราคาการประปา จัดให้” โดยการประปานครหลวง ลดค่าติดตั้งประปาใหม่สูงสุด 20% สำหรับผู้ใช้น้ำรายใหม่ประเภทที่พักอาศัยในพื้นที่ให้บริการของการประปานครหลวง และการประปาส่วนภูมิภาค ลดค่าติดตั้งประปาใหม่ 10% สำหรับผู้ใช้น้ำรายใหม่ ประเภทที่อยู่อาศัยที่ติดตั้งมาตรวัดน้ำขนาด 1/2 นิ้ว ระหว่างวันที่ 1 ม.ค. - 28 ก.พ. 2565 4. “มหานครสดใส ชาร์จไฟกับ กฟน.” บริการติดตั้งหัวชาร์จยานยนต์ไฟฟ้า (EV) ในพื้นที่กรุงเทพมหานคร นนทบุรี และสมุทรปราการ จำนวน 100 หัวชาร์จ

และ 5. “ของถูกขายฟรี ของดีพาส่งออก” โดยจัดพื้นที่บริเวณตลาดน้ำสวนผัก กลองสองนครา ณ องค์การตลาดสาขาคลังชั้น ให้ประชาชนจำหน่ายสินค้าฟรี พร้อมเปิดเส้นทางท่องเที่ยวในชุมชน ล่องเรือเที่ยววัด และจับคู่ทางธุรกิจบน Platform ต่างๆ ส่งออกไปยังต่างประเทศอีกด้วย

2. ด้านพัฒนาบริการดิจิทัล จำนวน 4 รายการ ได้แก่ 1. “DOPA Citizen Service บริการวิถีใหม่...ง่าย ๆ แค่นิ้วนี้” โดยรวบรวมการให้บริการประชาชนแบบออนไลน์ จำนวน 21 งานบริการของกรมการปกครองไว้ในช่องทางเดียว ซึ่งพี่น้องประชาชนสามารถขอรับบริการได้ทั้งทางเว็บไซต์ citizenservice.dopa.go.th และแอปพลิเคชัน DOPA Citizen Service ตลอด 24 ชั่วโมง ตั้งแต่วันที่ 1 ม.ค. 2565 เป็นต้นไป 2. “คนกรุงสบาย จดทะเบียนที่ดินออนไลน์ใกล้บ้าน” โดยอำนวยความสะดวกให้กับประชาชนสามารถ

จดทะเบียนสิทธิและนิติกรรมแบบออนไลน์ต่างสำนักงานที่ดินได้ในพื้นที่กรุงเทพมหานคร

3. “Click ชุมชน... เรียนรู้ ดู เทียว ทั่วไทย” โดยให้บริการ Platform ดิจิทัล “Click ชุมชน” รวบรวมข้อมูลชุมชน ท่องเที่ยวชุมชน สินค้า OTOP แหล่งทุนชุมชน และความรู้ชุมชน เพื่อใช้ประโยชน์ในการวางแผนพัฒนาคุณภาพชีวิต สร้างอาชีพ สร้างรายได้ พี่น้องประชาชน และ 4. “ผังเมือง Delivery” บริการระบบตรวจสอบผังการใช้ประโยชน์ที่ดินตามผังเมืองในชื่อ “Landuse Plan” ซึ่งพี่น้องประชาชนสามารถตรวจสอบสีผังเมืองของที่ดินหรือทำเลที่ตั้งบ้าน ทำให้ทราบถึงศักยภาพการพัฒนาที่ดินของตนเอง ผ่านช่องทางเว็บไซต์ plludds.dpt.go.th และแอปพลิเคชัน Landuse Plan

3. ด้านพัฒนาคุณภาพชีวิต จำนวน 3 รายการ ได้แก่ 1. “มหาดไทย สูบส่งน้ำ ส่งสุข กระจายทุกปี กระจายแล้ว” ช่วยเหลือและแก้ไขปัญหาอุทกภัยด้วยการกำจัดสิ่งกีดขวางทางน้ำ เปิดทางระบายน้ำ สูบระบายน้ำ และสูบน้ำเข้าปากเก็บตามแหล่งน้ำต่างๆ เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนจากปัญหาขาดแคลนน้ำอุปโภค - บริโภคในช่วงฤดูแล้ง 2. “ขยายเขต 10 วันทันใจ กับไฟฟ้าภูมิภาค” โดยยกระดับการให้บริการขอติดตั้งมิเตอร์แรงต่ำขนาดไม่เกิน 30 แอมป์ ร่วมกับงานขยายเขตระบบจำหน่ายไฟฟ้าแรงต่ำระยะทางไม่เกิน 140 เมตร แบบ One Touch Service ภายใน 10 วันทำการ ในพื้นที่เขตชุมชน โดยไม่คิดค่าใช้จ่ายในการขยายเขตระบบจำหน่ายไฟฟ้าแรงต่ำ และ 3. “สนามปันสุข” โดยเปิดพื้นที่สาธารณะภายในพื้นที่ระบบบำบัดน้ำเสีย ทั้ง 23 แห่ง ให้พี่น้องประชาชนใช้ทำกิจกรรมต่างๆ เช่น ออกกำลังกาย หรือกิจกรรมต่างๆ โดยไม่มีค่าใช้จ่าย

ด้านนายสัญญาลักษณ์ ปัญวัฒน์ลิขิต

# แนวหน้า

Naew Na  
Circulation: 900,000  
Ad Rate: 1,250

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: อังคาร 21 ธันวาคม 2564

ปีที่: 42

ฉบับที่: 14846

หน้า: 1(บนขวา), 2

Col.Inch: 126.35 Ad Value: 157,937.50

PRValue (x3): 473,812.50

คลิป: สี่สี่

หัวข้อข่าว: หน่วยงานรัฐจัดของขวัญปีใหม่ เอาใจประชาชน

กรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท ขนส่ง จำกัด (บขส.) เปิดเผยโดย คาดการณ์ว่าจะมีผู้โดยสารใช้บริการเพิ่มขึ้นจากเทศกาลปีใหม่ 2564 ประมาณ 30% เนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) มีแนวโน้มจำนวนผู้ติดเชื้อลดลง ประกอบกับรัฐบาลได้ผ่อนปรนมาตรการต่างๆ มากขึ้น จึงคาดว่าจะมีผู้โดยสารเดินทางในช่วงเทศกาลปีใหม่นี้ในเที่ยวไประหว่างวันที่ 28 - 30 ธ.ค. 2564 เฉลี่ยวันละ 60,000 คน ใช้รถโดยสาร (รถบขส., รถร่วม, รถตู้) เฉลี่ยวันละ 4,700 เที่ยว

ส่วนเที่ยวกลับระหว่างวันที่ 2 - 3 ม.ค. 2565 คาดว่ามีผู้โดยสารใช้บริการ เฉลี่ยวันละ 50,000 คน ใช้รถโดยสาร ประมาณ 4,500 เที่ยว และ บขส. ได้ทำหนังสือขออนุญาตต่อนายทะเบียน กรรมการขนส่งทางบก ให้ผู้ประกอบการนำรถโดยสารไม่ประจำทาง (รถทะเบียน 30) มาจัดเสริมในเส้นทางต่างๆ เพื่อสนับสนุนการเดินทางของประชาชนอย่างเพียงพอ โดยคาดการณ์ว่าจะมีรถโดยสารไม่ประจำทาง มาเสริมเที่ยววิ่งประมาณ

196 คัน รวมทั้งได้ประสานขอเจ้าหน้าที่จากกรมการขนส่งทางบกมาอำนวยความสะดวกออกใบอนุญาตนำรถออกวิ่งนอกเส้นทางสถานีขนส่งผู้โดยสารกรุงเทพฯ (จตุจักร) ระหว่างวันที่ 29-30 ธ.ค. 2564

ทั้งนี้ ยังได้เน้นย้ำให้เจ้าหน้าที่ บขส. และผู้ประกอบการรถร่วมทุกราย ปฏิบัติตามมาตรการป้องกันและควบคุมการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัส COVID-19 โดยนำมาตรการ 4 พร้อม คือ สถานีพร้อม, พนักงานพร้อม, รถโดยสารพร้อม และการบริการพร้อม มาใช้เพื่อให้เป็นไปตามมาตรการสาธารณสุข พร้อมขอความร่วมมือผู้โดยสารสวมหน้ากากอนามัยหรือหน้ากากผ้า ขณะใช้บริการที่สถานีขนส่ง และบนรถโดยสารตลอดการเดินทาง รวมทั้งให้ลงทะเบียนผ่านแอปพลิเคชันไทยชนะหรือแพลตฟอร์มไทยชนะทุกครั้งที่ใช้บริการรถโดยสารสาธารณะและที่สถานีขนส่งผู้โดยสารด้วย